
  

                             Compte rendu de la séance du Conseil administratif   

                 du lundi 9 décembre 2019 

 
Section de l’Oise 
 
C'est au lycée Roberval de Breuil-le-Vert, sur invitation de monsieur le proviseur Noureddine 

Souhaile, que s'est réuni, le lundi 9 décembre 2019, sur convocation datée du 9 novembre dernier, le 

Conseil administratif de l'Association des Membres de l'Ordre des Palmes Académiques de l'Oise, 

sous la présidence de madame Martine Fondeur. 

 

Présents : Martine Fondeur (présidente), Michel Bettan, Jean Chalvin (secrétaire adjoint), Claudine 

Colin (trésorière), Bernard Geisen (président d'honneur), Gérard Joannes, Michelle Jovenaux (vice-

présidente honoraire), Ghyslaine Lasbleiz (vice-présidente), Jean-Paul Lesueur, Francine Obry 

(secrétaire), Philippe Papet, Brigitte Paque.  

 

Absents excusés : Annick Becquerelle, Claude Boulet, Françoise Graux-Chini, Philippe Jamet, 

Jean-Marie Lelong, Françoise Ould (vice-présidente), Paula Lucas, Sophie Marteaux. 

 

La séance s'est ouverte à 14 heures par un mot de bienvenue de madame la présidente, qui a tenu à 

remercier les administrateurs qui œuvrent à la bonne marche de l'association dans toutes les actions 

qui sont menées. Elle a rendu hommage à M. Daniel Séné qui vient de nous quitter à l'âge de 90 ans 

et qui a été un administrateur actif au sein de la section. 

 

L'ordre du jour s'énonçait ainsi : 

 

 -     Accueil et émargement 

− Approbation du compte rendu du dernier Conseil administratif du 16 septembre dernier 

− Compte rendu de la participation au 30e anniversaire du lycée Jean-Monnet de Crépy-

en-Valois 

− Compte rendu des rendez-vous avec Mme Darmon (IA-Adj. chargée du préélémentaire), 

avec Mme Compagnon (DASEN), avec le Dr Gaillard (responsable du rallye lycéen de 

la Citoyenneté) 

− Les sorties en projet : en hiver, en mai-juin 

− Voyage au Portugal en octobre 2020 

− Modification de la date de la JAP 

− Organisation de la CRPA 

− Date du prochain C.A. de début d'année et présentation des vœux 

− Questions diverses 

 

Approbation du dernier Conseil administratif du 16 septembre 2019 : 

 

Après une rapide lecture, le compte rendu du Conseil administratif du 16 septembre dernier est 

approuvé par un vote à l'unanimité. 

 

Participation au 30e anniversaire du lycée Jean-Monnet de Crépy-en-Valois : 

 

Jean Chalvin a souligné combien cette journée du 28 septembre au lycée Jean-Monnet de Crépy-en-

Valois, voulue par notre amie Françoise Ould, fut une réussite grâce à l'implication de tous dans la 

vie de l'établissement : la présence de nombreux partenaires qui soutiennent les multiples initiatives 

prises par la direction, soutenue par un corps professoral actif et des lycéens enthousiastes, 



démontre la qualité des études offerte dans cet établissement. L'Amopa a marqué sa présence par un 

affichage des activités qu'elle a suscitées chez les lycéens. Martine Fondeur a d'ailleurs pu parler sur 

les ondes de la radio locale des actions menées par l'Amopa auprès des jeunes. La journée a été 

marquée par la présence du DASEN, M. Crépin, qui, ce jour-là, assumait sa dernière mission 

officielle avant une retraite bien méritée.  

Le 17 décembre prochain, l'Amopa sera de nouveau présente au lycée Jean-Monnet, comme l'an 

dernier, pour la remise des récompenses aux élèves qui se seront investis dans une action sportive 

de solidarité liée au Téléthon. Le secrétaire adjoint Jean Chalvin y représentera la présidente 

Martine Fondeur. 

 

Sortie à Creil  

 

Jean-Paul Lesueur a relaté l'excursion à Creil à la maison Gallé-Juillet et au musée de la Faïence, 

qui a réuni 17 participants le 30 novembre dernier. Il s'est plu à souligner combien il était 

intéressant de découvrir des endroits méconnus du département et de rencontrer des Amopaliens du 

coin, venus se joindre aux excursionnistes lors du déjeuner pris dans un restaurant réputé de la ville. 

Le récit de cette journée est publié sur le site Internet de la section : https://amopa-oise@jimdo.com. 

Des idées de futures excursions sont alors émises, telles une visite du musée de la Brosserie à 

Tracy-le-Mont et une visite du musée de la Psychiatrie à Clermont. 

 

Compte rendu de divers rendez-vous : 

 

Martine Fondeur et Francine Obry ont rencontré madame Darmon, inspectrice d'Académie adjointe, 

chargée de la maternelle, à propos de « la semaine de la Maternelle », qui aura lieu du 9 au 13 mars 

prochain (en même temps du reste que « la semaine des Mathématiques »). 

Un parcours d’animation spécifique est proposé à tous les enseignants en école maternelle (priorité 

nationale), le thème de l’année étant les mathématiques. 

L'IEN propose de mettre tous les projets en lien, proposés par le CANOPE (rencontre le 11 mars 

avec les auteurs du livre « Ensemble en maternelle »), la MAIF (qui fournira les outils pour le 

soutien scolaire), le CMR (qui projette un défi musique en maternelle et élémentaire), l'OCCE (qui 

projette un défi maths sur 100 classes).  L'Amopa aidera les enseignants en les accompagnant dans 

les défis et les jeux. Le jury siègeant le 14 mai prochain, les récompenses seront donc distribuées à 

tous les participants sans exception après cette date. Il est nécessaire de dresser une liste des 

Amopaliens disponibles pour apporter un soutien sur tous les secteurs du département. 

 

Martine Fondeur et Ghyslaine Lasbleiz ont rencontré le 26 novembre dernier madame Compagnon, 

qui a remplacé dernièrement Monsieur Crépin au poste de DASEN, et son adjoint, monsieur Khelifi 

Abdel-Kader, en charge du 1er degré. Ce fut une occasion de faire connaissance.  Mme Darmon 

s'est montrée vivement intéressée par toutes les actions déployées par notre section de l'Amopa en 

direction des élèves.  

 

Martine Fondeur a rencontré le Dr Gaillard, directeur du rallye lycéen de la Citoyenneté, dans le 

cadre d'un partenariat concernant ce rallye ; ce dernier se déroulera les 8 et 9 avril 2020 dans le parc 

du lycée Donation-Robert-et-Nelly-de-Rothschild de Saint-Maximin. L'Amopa-Oise décernera un 

prix, le prix de l'Amopa, d'un montant total de 240 euros (30 euros à chacun des 8 lycéens 

composant l'équipe gagnante)  

 

Martine Fondeur et Gérard Joannes ont rencontré monsieur Felice, le directeur délégué aux 

formations du lycée Amyot-d'Inville de Senlis, à propos de deux projets de concours : 

1° une illustration des menus par des élèves de 2nde pro, en vue du déjeuner de l'assemblée 

générale départementale de l'Amopa-Oise (qui aura lieu le 8 avril prochain à Senlis). 

2° un graphisme préliminaire en vue de la confection d'un objet en bois, dans le cadre d'un travail 



ayant pour thème « Le bois dans tous ses états », orchestré par le professeur d'art appliqué 

responsable de la classe de 1re pro, madame Mendez, à qui il est demandé expressément d'apporter 

des réponses précises et rapides sur le calendrier des deux projets. 

Une évaluation du projet n°2 « graphisme » est prévue le 24 janvier prochain (le Rotary jusque-là 

pressenti pour participer avec l'Amopa à cette initiative s'est retiré du projet, ce club étant déjà 

engagé avec ce lycée dans d’autres actions). L'Amopa, qui distribuera des récompenses d'un 

montant conséquent aux élèves ayant participé aux deux projets (300 euros en tout : 150 euros pour 

le concours d'illustration et 150 euros pour le concours de graphisme ; soit pour chacun des deux 

concours : 70 euros pour le premier prix, 50 euros pour le deuxième prix et 30 euros pour le 

troisième prix), demande que soit instauré un entretien avec les lycéens, afin que ceux-ci 

s'expliquent sur leur démarche et que la qualité de cette prestation orale soit valorisée et entre en 

compte dans l'attribution des prix. 

 

Projets de sorties 

 

Une sortie de printemps est envisagée le jeudi 18 juin prochain à l'abbaye de Chaalis (visite du 

musée Jacquemart-André et de la roseraie dans les jardins de l'abbaye). Le déjeuner pourrait être 

pris à l'auberge de Fontaine, à proximité de l'abbaye. 

 

Un voyage au Portugal est organisé du 6 au 13 octobre 2020. 

Sur une base de 20 participants, il coûtera 1184 euros par personne 

Sur une base de 25 participants, il coûtera 1144 euros par personne. 

240 euros de supplément pour une chambre individuelle. 

 

Plusieurs agences de voyage ont été contactées. À l'appui d'un tableau synoptique très précis établi 

par Claudine Colin et Francine Obry, les membres du Bureau ont pu se déterminer en optant pour 

l'agence Tibo-Tours qui présentait l'offre la plus attrayante et la plus avantageuse (avec voyage sans 

escale, de jour, avec la compagnie nationale Air France, départ de Roissy Charles-de-Gaulle, arrivée 

à Roissy Charles-de-Gaulle et avec assurances comprises) 

 

Une responsable de l'agence viendra présenter en détail le voyage et le séjour le 13 décembre 

prochain à 14h 30 au collège Pellerin de Beauvais. 

Des personnes peuvent encore s'inscrire ; à l'heure actuelle, seuls 19 Amopaliens et sympathisants 

ont exprimé le désir de participer à ce voyage. Les premières inscriptions définitives seront prises le 

13 décembre. 

 

Journée des Amopas picardes 

 

Les dates prévues pour le voyage au Portugal nous obligent à avancer la date de la Journée des 

Amopas picardes, initialement prévue à Beauvais le samedi 10 octobre, au mercredi 30 septembre 

prochain. La manufacture de tapisserie étant fermée toute l'année pour travaux, c'est la brosserie de 

Beauvais (qui fabrique des brosses à dents) que nous visiterons l'après-midi après une visite guidée, 

le matin, du musée des Beaux-Arts, le MUDO. 

 

Organisation de la CRPA 

 

La remise annuelle des Palmes académiques aura lieu comme prévu au lycée Pierre-d'Ailly de 

Compiègne le samedi 18 janvier prochain. Sur une quarantaine d'invitations envoyées, seuls 15 

récipiendaires ont répondu favorablement.  

Le cocktail qui clôturera la cérémonie sera réalisé par les élèves du lycée hôtelier Charles-de-Gaulle 

de Compiègne. Il sera composé de navettes, de fruits et d'une galette des rois. C'est l'Amopa qui 

fournit champagne, jus de fruits et eau minérale. 



On estime à 70 le nombre de participants, en comptant les officiels, les récipiendaires, l'équipe 

organisatrice, les invités et les parrains (M. Crépin jouera le rôle de parrain à 7 reprises, c'est dire 

l'aura dont il jouit auprès des récipiendaires...).  

Des élèves du lycée Jean-Monnet de Crépy-en-Valois se produiront dans un spectacle de danse à 

l'issue de la remise des médailles. Ils seront gratifiés d'une récompense et participeront comme tout 

le monde au cocktail organisé par nos soins. 

Les différents rôles des administrateurs de l'Amopa ont été distribués, afin de rendre, comme 

chaque année, cette cérémonie à la fois solennelle et conviviale.  

 

Dates à retenir 

 

Le repas annuel qui réunit les membres de l'Amopa-Oise à l'occasion de la présentation des vœux 

ne suivra pas cette année une séance du Conseil administratif ; il est fixé le mardi 21 janvier 

prochain, au lycée hôtelier de Breuil-le-Vert. 

 

Le prochain Conseil administratif est programmé le jeudi 13 février prochain, à 9h30, au collège 

Pellerin de Beauvais. 

 

Questions diverses 

 

Le Rotary-Club de Compiègne-Sud remercie chaleureusement Martine Fondeur et Philippe Papet 

pour les conférences qu'ils ont faites à la demande de la présidente du club, madame Lina Joannes. 

Philippe Papet a captivé son auditoire en intervenant fin octobre sur « Les luttes sévères entre 

catholiques et anticléricaux dans les années 1870-1914».  Martine Fondeur a présenté mi-novembre 

toutes les actions éducatives menées par l'Amopa en direction des jeunes. Ce club du Rotary 

envisagerait d'ailleurs volontiers un partenariat avec l'Amopa dans un projet commun avec le lycée 

professionnel Arthur-Rimbaud de Ribécourt. 

 

On pourrait envisager, avec l'appui de membres de l'Amopa ayant des contacts avec le Maroc, un 

parrainage pour soutenir la langue française dans ce pays du Maghreb, dans le cadre d'un éventuel 

concours de nouvelles auprès d'établissements scolaires partenaires. Mais rien à l'heure actuelle 

n'est encore mis en chantier. 

 

Une prochaine action peut être envisagée avec le lycée Jules-Uhry de Creil auprès des élèves se 

spécialisant dans les métiers de la mode. Ce projet-là se dessine peu à peu et paraît pouvoir être 

concrétisé dès l'année prochaine, selon la présidente Martine Fondeur. 

 

La trésorière Claudine Colin envisage de quitter la Banque postale, qui prend des frais annuels de 

gestion du compte de notre association d'un montant de 135 euros. La demande de changement de 

banque sera faite auprès du Bureau national, qui semble permettre un tel changement. 

 

 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 17h 30. 

       

Rédaction : Jean Chalvin, secrétaire adjoint 

Édition :      Francine Obry, secrétaire 

     

Ce compte rendu est publié, après avoir été vérifié par mesdames les Vice-présidentes et validé par 

madame la Présidente. 

Vu, la Présidente, Martine Fondeur  

 


